

**Θα προηγηθεί η ικανοποίηση
των ευπαθών κοινωνικών ομάδων**



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ &
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΔΑΣΙΚΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΔΥΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ ΜΕΓΑΡΩΝ
Ταχ. Δ/ση : Μινώας 12 Μέγαρα
Ταχ. Κώδικας : 19 100
Πληροφορίες: Μ. Χατζηστεργίου
Τηλέφωνο : 22960 83650-1
FAX : 22960 83652
e-mail: dasmeg@yahoo.gr
dasarxeio_megaron@attica.gr

Μέγαρα

ΠΡΟΣ:

1. Δήμο Μεγαρέων
Γ. Μαυρουκάκη
τ.κ. 191 00 Μέγαρα
2. Δήμο Μάνδρας- Ειδυλλίας
Στρ. Ν. Ρόκα 45
τ.κ. 196 00 Μάνδρα

ΚΟΙΝ.:

1. Δ/ση Δασών Δυτ. Αττικής
Παλληκαρίδη 19-21
Αιγάλεω
2. Δασονομείο Μεγάρων

ΘΕΜΑ: ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΔΙΑΘΕΣΗ ΚΑΥΣΟΞΥΛΩΝ

Έχοντας υπόψη:

1. Το γεγονός ότι την 20-05-2021 στις θέσεις «Γεράνεια, Χάνι Δερβένι, Μάζι, Αλεποχώρι, Άνω και Κάτω Πευκενέας» του Δήμου Μεγάρων Ν. Αττικής εκδηλώθηκε πυρκαγιά σε έκταση συνολικού εμβαδού 43.478.334,61τ.μ. και η οποία κηρύχθηκε και επανακηρύχθηκε αναδασωτέα με αρ. **104796/31-08-2021** απόφαση Συντονιστή Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής
2. Το γεγονός ότι την 16-08-2021 στις θέσεις Πεδίο Βολής, Πανέικα και Κανδύλι περ/ρείας Δήμου Μεγάρων και Δήμου Μάνδρας Ειδυλλίας, Ν. Αττικής εκδηλώθηκε πυρκαγιά σε έκταση συνολικού εμβαδού **17.350.022,33τμ** και η οποία κηρύχθηκε και επανακηρύχθηκε αναδασωτέα με αρ. **111379/15-09-2021** απόφαση Συντονιστή Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής

**Θα προηγηθεί η ικανοποίηση
των ευπαθών κοινωνικών ομάδων**

3. Το γεγονός ότι την 20-07-2022 στη θέση Ζάχουλη περ/ρειας Δήμου Μεγάρων και Δήμου Μάνδρας Ειδυλλίας, εκδηλώθηκε πυρκαγιά σε έκταση συνολικού εμβαδού 1.128.882,00 τ.μ. και η οποία κηρύχθηκε και επανακηρύχθηκε αναδασωτέα με αρ. 330901/30-09-2022 απόφαση Γ.Γ. Δασών του ΥΠΕΝ
4. Την αναγκαιότητα απομάκρυνσης των καμένων απονεκρωμένων ατόμων δασικών ειδών από τα πρανή και εκατέρωθεν του Επαρχιακού, Δημοτικού, Δασικού και Αγροτικού Δικτύου στις παραπάνω εκτάσεις
5. Την αριθ.151364/675/21-02-2017 (ΦΕΚ 821/Β'/15-03-2017) απόφαση Υ.Π.ΕΝ με θέμα «Διάθεση καυσόξυλων για κάλυψη ατομικών αναγκών των κατοίκων» η οποία τροποποιείται με την αριθ.161972/2548/11-10-2017 απόφαση Αναπληρωτή Υπουργού Περιβάλλοντος & Ενέργειας όπως τροποποιήθηκε και ισχύει
6. Την αριθ. 98218/3239/29-09-2022 (Ψ4ΓΣΤ653Π8-8ΟΙ) Υφυπουργού ΠΕΝ που αφορά την "Κάλυψη των ατομικών αναγκών και έκδοση Δασικών Αστυνομικών Διατάξεων"
7. Την υπ'αριθ.443903/29-11-2022 Δασική Αστυνομική Διάταξη Καυσοξύλευσης της Υπηρεσίας μας
8. Τις υπ'αριθ. 149478/24-11-2021 ΑΔΑ:6Ι61ΟΡ1Κ-92Μ και υπ' αριθ.89250/22-07-2021 ΑΔΑ:6Λ0ΖΟΡ1Κ-ΨΘ2 Ανακοινώσεις της Υπηρεσίας μας

Το Δασαρχείο Μεγάρων λαμβάνοντας υπόψη την γενικότερη οικονομική κρίση, το αίσθημα αλληλεγγύης που πρέπει να διακατέχει όλους μας αλλά και την ανάγκη απομάκρυνσης των καμένων-απονεκρωμένων ατόμων πεύκης ή επικίνδυνων να πέσουν και να προξενήσουν σωματικές και υλικές ζημιές από ισχυρά καιρικά φαινόμενα ανέμου χιονιού που φύονται εκατέρωθεν δασικών και αγροτικών οδών τα οποία μέχρι σήμερα δεν έχουν απομακρυνθεί για λόγους επικινδυνότητας

ΑΝΑΚΟΙΝΩΝΕΙ ΟΤΙ:

θα διαθέσει ποσότητα καυσοξύλων για κάλυψη ατομικών αναγκών των κατοίκων η οποία θα προκύψει από υλοτομίες ξερών, καμένων και επικίνδυνων ατόμων πεύκης που φύονται εκατέρωθεν δασικών οδών.

**Θα προηγηθεί η ικανοποίηση
των ευπαθών κοινωνικών ομάδων**

Δικαιούχοι είναι οι μόνιμοι κάτοικοι της περιφέρειας αρμοδιότητας της υπηρεσίας μας, **μετά από αίτημα και έγγραφο αποδεικτικό μόνιμης κατοικίας** {άρθρο 188 «Βεβαίωση μόνιμης κατοικίας», του ν. 4764/2020 (Α' 256)}.

Τα καυσόξυλα θα χρησιμοποιούνται **αποκλειστικά για οικιακή τους χρήση**, επιτρεπόμενης ποσότητας μέχρι του ορίου **των 6 χκμ** για κάθε οικογένεια, **απαγορευμένης της πώλησής τους**, καθώς και της μεταφοράς τους σε χώρους επιχειρήσεων εμπορίας ξύλου.

Εφόσον η ποσότητα των καυσοξύλων δεν επαρκεί για την κάλυψη των ατομικών αναγκών όλων των ενδιαφερομένων, θα μειώνεται η ποσότητα ανά δικαιούχο.

Οι εργασίες υλοτομίας και τεμαχισμού της επικίνδυνης ξυλείας θα διενεργηθούν με αυτεπιστασία από τους δασεργάτες του Δασαρχείου Μεγάρων

Οι τιμές διάθεσης και η ποσότητα των διατιθέμενων καυσόξυλων για την κάθε περίπτωση δικαιούχων είναι σύμφωνες με την ανωτέρω (5) σχετική απόφαση ήτοι:

α) Παρ. Α, Περίπτωση 2η, β οκτώ ευρώ και σαράντα εννέα λεπτά (8,49€) ανά χκμ

β) Παρ. Α, Περίπτωση 4η, β έξι ευρώ και ογδόντα επτά (6,87€) ανά χκμ

Η απόληψη των καυσόξυλων της παραπάνω παραγράφου παύει οποτεδήποτε κρίνει η υπηρεσία μας ότι δεν υπάρχουν πλέον κατάλληλα προς διάθεση καυσόξυλα χωρίς καμία άλλη προειδοποίηση και χωρίς από το γεγονός αυτό να αξιώνει, οποιοσδήποτε, οιασδήποτε φύσεως αποζημίωση ή άλλου είδους αξίωση. Η διάθεση των καυσόξυλων αυτών θα γίνει με κριτήριο την κάλυψη πρωτίστως των οικονομικά ασθενέστερων οικογενειών, αρχής γενομένης από τις κοινωνικά ευπαθείς ομάδες.

Κάθε δικαιούχος θα παραλαμβάνει από την Υπηρεσία μας αποδεικτικό ατελούς απόληψης καυσοξύλων, η οποία και θα αποτελεί παραστατικό νόμιμης μεταφοράς της ξυλείας από τον τόπο συλλογής έως τον τόπο κατοικίας και θα πρέπει να φυλάσσεται για τυχόν έλεγχο από την Δασική Υπηρεσία ή άλλη αρμόδια Δημόσια Αρχή.

Κατά τη μεταφορά θα πρέπει, εάν ζητηθεί, να επιδεικνύεται η Αστυνομική Ταυτότητα για έλεγχο ταυτοπροσωπίας.

**Θα προηγηθεί η ικανοποίηση
των ευπαθών κοινωνικών ομάδων**

Η διάθεση των καυσοξύλων πραγματοποιείται τις εργάσιμες ημέρες (Δευτέρα έως Παρασκευή) και ώρες 09:00 έως 12:00, ενώ η μεταφορά τους τις ίδιες ημέρες και ώρες 09:00 έως 14:00. Η φόρτωση των δασικών προϊόντων στο δάσος γίνεται κατά την διάρκεια της ημέρας από τους δικαιούχους οι οποίοι παρακαλούνται να μεριμνήσουν για αυτό όπως και για τη μεταφορά των προϊόντων στην οικία τους.

Στην προκειμένη περίπτωση της συλλογής ή της υλοτομίας από τους κατοίκους δεν εφαρμόζεται το Κ.Δ. του 1941 όπως ισχύει, περί δελτίων μεταφοράς, διότι οι διατάξεις αυτού αναφέρονται σε μεταφορά μεγάλων ποσοτήτων ξυλείας που προορίζονται για εκμετάλλευση.

Η παράβαση των όρων της παρούσας θα επισύρει την τιμωρία των παραβατών, σύμφωνα με τις διατάξεις, της Δασικής Νομοθεσίας.

Η διαδικασία διάθεσης θα πραγματοποιηθεί σύμφωνα με την (5) σχετική απόφαση.

Ως δικαιολογητικά διάθεσης των εν λόγω καυσόξυλων καθορίζονται τα εξής (σύμφωνα με την 5 σχετική απόφαση) :

1. Βεβαίωση μόνιμης κατοικίας δικαιούχων οικογενειών

Για την απόδειξη της ιδιότητας μόνιμου κατοίκου, εκδίδεται βεβαίωση μόνιμου κατοικίας ηλεκτρονικά, μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr gr ΕΨΠ), μετά από ηλεκτρονική αίτηση εκ μέρους του ενδιαφερομένου και προηγούμενη αυθεντικοποίησή του, με τη χρήση των κωδικών διαπιστευτηρίων της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης (ΓΓΠΣΔΔ) του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης (taxisnet) σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Κεφάλαιο ΣΤ' του Μέρους Α' του ν. 4727/ 2020 (taxisnet). Τα στοιχεία της διεύθυνσης κατοικίας αντλούνται από το φορολογικό μητρώο που διαχειρίζεται η ΑΑΔΕ μέσω του Κέντρου Διαλειτουργικότητας της ΓΓΠΣΔΔ του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης και σύμφωνα με όσα ορίζονται στο άρθρο 84 του ν.4727/2020. Εφόσον η ανωτέρω έκδοση ηλεκτρονικής βεβαίωσης δεν είναι εφικτή για οποιονδήποτε λόγο, η ιδιότητα μόνιμου κατοίκου, βεβαιώνεται από τον Δήμαρχο, με την υποβολή από τον ενδιαφερόμενο αντιγράφου της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος (έντυπο Ε1) ή

**Θα προηγηθεί η ικανοποίηση
των ευπαθών κοινωνικών ομάδων**

αντιγράφου του εκκαθαριστικού της οικείας Δημόσιας Οικονομικής Υπηρεσίας (ΔΟΥ). Εάν, αιτιολογημένως, η ιδιότητα του μόνιμου κατοίκου δεν μπορεί να αποδειχθεί από τα ανωτέρω δικαιολογητικά, αποδεικνύεται, εφόσον προκύπτει πραγματική εγκατάσταση στον Δήμο, από τον ενδιαφερόμενο με κάθε άλλο πρόσφορο αποδεικτικό μέσο (ενδεικτικά λογαριασμό σταθερής τηλεφωνίας, λογαριασμό ηλεκτροδότησης, λογαριασμό ύδρευσης ή φυσικού αερίου). Η υπεύθυνη δήλωση του ενδιαφερόμενου δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως μοναδικό αποδεικτικό μέσο. Στην περίπτωση απόδειξης μόνιμου κατοικίας με κάθε άλλο πρόσφορο μέσο, ο Δήμαρχος δύναται να αρνηθεί τη χορήγηση της βεβαίωσης με παράθεση ειδικής αιτιολογίας. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και Ψηφιακής Διακυβέρνησης ρυθμίζονται οι απαιτούμενες διαλειτουργικότητες και κάθε αναγκαίο τεχνικό και λεπτομερειακό θέμα για την υλοποίηση της παρούσας διάταξης»

2. **Βεβαίωση συνταξιούχου ΟΓΑ εφόσον υπάρχει**

Η ιδιότητα του συνταξιούχου του ΟΓΑ βεβαιώνεται επίσης με κατάσταση που υποβάλλει η οικεία δημοτική αρχή στη δασική υπηρεσία.

3. **Βεβαίωση πολύτεκνης ή τρίτεκνης οικογένειας εφόσον υπάρχει**

Η ιδιότητα της πολύτεκνης οικογένειας καθώς και της τρίτεκνης οικογένειας βεβαιώνεται επίσης από τη δημοτική αρχή με τα πιστοποιητικά οικογενειακής κατάστασης.

4. **Βεβαίωση αναπηρίας σε ποσοστό άνω του 67% εφόσον υπάρχει**

Η αναπηρία σε ποσοστό άνω του 67% βεβαιώνεται από πιστοποιητικό Α'θμιας ή Β'θμιας Επιτροπής από οποιοδήποτε αρμόδιο φορέα: πρώην Νομαρχίες ή ασφαλιστικοί φορείς αρμοδιότητας Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ή Κέντρο Πιστοποίησης αναπηρίας (ΚΕ.Π.Α.), εφόσον δεν έχει λήξει η ισχύς της γνωμάτευσης κατά το χρόνο κατάθεσης των δικαιολογητικών.

5. **Βεβαίωση μακροχρόνιας ανεργίας εφόσον υπάρχει**

Η ιδιότητα του μακροχρόνια άνεργου βεβαιώνεται από τον ΟΑΕΔ.

**Θα προηγηθεί η ικανοποίηση
των ευπαθών κοινωνικών ομάδων**

6. **Βεβαίωση στρατευμένων οικογενειάρχων εφόσον υπάρχει**

Η ιδιότητα του στρατευμένου οικογενειάρχη βεβαιώνεται με φωτοτυπία της στρατιωτικής ταυτότητας ή βεβαίωση της αρμόδιας στρατιωτικής μονάδας.

Οι ενδιαφερόμενοι δύνανται να καταθέσουν στην Υπηρεσία μας σχετικές αιτήσεις σύμφωνα με το έντυπο που συνοδεύει την παρούσα.

Οι Δήμοι Μεγάρων και Μάνδρας – Ειδυλλίας παρακαλούνται για την άμεση ανάρτηση της παρούσας στον πίνακα ανακοινώσεων (με αποδεικτικό που θα μας αποσταλεί) προκειμένου να λάβουν γνώση οι ενδιαφερόμενοι.

Επίσης η παρούσα θα αναρτηθεί στον Πίνακα Ανακοινώσεων του Δασαρχείου Μεγάρων

Η Δασάρχης α.α

**Φράγκου Σωτηρία
Δασολόγος**